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令和４年度第４回南関町農業委員会会議録 

 

令和４年６月１０日（金） 

午 後 １ 時 ３ ０ 分 開 会 

南 関 町 役 場  庁 議 室 

一、開会宣言 

 

二、議事日程 

１．開  会 

２．農業委員会憲章朗読 

   ３番 大 里 義 明 君 

３．会長挨拶 

４．議事録署名人の指名 

   ７番 末 竹 信 雄 君 

   ８番 山 口   勲 君 

５．議  事 

  第１３号議案 農地法第３条第１項の規定による許可申請について 

  第１４号議案 農地法第４条第１項の規定による許可申請について 

  第１５号議案 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 

  第１６号議案 農用地利用集積計画の承認について 

  第１７号議案 農用地利用集積計画の承認について（一括方式） 

第１８号議案 農業委員会事務の実施状況等の公表について 

６．閉  会 

 

三、出席委員は次のとおりである。（１１名） 

 会長 井 上  繁 孝 君       副会長 打 越  辰 美 君 

 １番 平 山  竜 代 君        ２番 原 口  隆 治 君 

 ３番 大 里  義 明 君        ４番 猿 渡  德 幸 君 

 ５番 片 山  弘 美 君        ６番 福 山  正 英 君 

 ７番 末 竹  信 雄 君        ８番 山 口    勲 君 

 ９番 城 戸  英 次 君 

 

四、欠席委員は次のとおりである。（０名） 
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五、本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

事務局長  田 口     明 君 

書  記  齋 田  士 郎 君  
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令和４年度第４回南関町農業委員会会議録 

議事の経過 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

開会 午後１時３０分 

１．開 会 

○副会長（打越 辰美君） 起立をお願いします。定刻となりましたので、ただいまか

ら令和４年度の第４回南関町農業委員会総会を開催いたします。礼。着席。 

○事務局長（田口 明君） 本日は、委員の皆様、全員ご出席でありますので、総会が

成立することをご報告いたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

２．農業委員会憲章朗読 

○事務局長（田口 明君） それでは、農業委員会憲章朗読を３番、大里委員さんよろ

しくお願いいたします。 

○３番（大里 義明君） （農業委員会憲章は省略） 

○事務局長（田口 明君） ありがとうございました。 

それでは、総会開会にあたり、会長挨拶をお願いいたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

３．会長挨拶 

○会長（井上 繁孝君） 皆さん、改めて、こんにちは。 

本日は、第４回の南関町農業委員会の総会を開催しましたところ、本当に田植え

の時期を迎え皆様方には大変お忙しい中に、今日は全員出席していただきましてあ

りがとうございます。 

さて、先日５月３１日から６月１日にかけて、全国農業委員会会長大会が渋谷公

会堂で開催されました。これも２年間はコロナで中止であったということで今回は

開催されたところでございまして、大会につきましては、熊本県下の会長会の４６

名が出席したところでございますが、玉名郡市におきましては６名中５名が出席し

たところでございます。 

内容につきましては１号議案から４号議案ということで、議案を設けられて大会

が行われたわけでございますが、１号議案につきましては、政策、提案、決議とい

うことで持続可能な農業、農村を作るための政策提案ということで、いろいろ中身

はありますけれども、決議されたところでございます。 

また２号議案につきましては、地域の農地を生かし持続可能な農業、農村をつく

るための全国運動を推進するための申し合わせ決議ということで、これも決議され

たところでございます。３号議案につきましては、情報提供活動の一層の強化に関
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する申し合わせ決議ということで、これも決議が行われたところでございます。 

最後の４号議案につきましては、令和４年度全国農業委員会会長大会実行運動計

画ということで、いろいろ３４項目ありますけれども、計画案が決定されたところ

でございます。その他には事例報告とかいろいろございまして、議案につきまして

は、全部承認されたところでございます。 

それから、２日目の６月１日は、熊本県選出の参議院議員さんをはじめ衆議員議

員さんと、参議院会館において意見交換会が行われました。全員出席をしていただ

きましたが参議院の先生方におかれましては、ちょうど予算の委員会が行われてい

るということでございまして、また開会前にはちょうど藤木先生が一般質問を予算

委員会で質問をなされたということでございました。そういうことで忙しい先生ば

かりでございまして金子総務大臣は一番遅く来られて１分程度遅れてすみません、

忙しかけんがこれで退席しますと言われたので、お忙しい中だったと思っておりま

す。そういうところで最後まで残られたのが、坂本哲志先生と西野先生、二人が最

後まで努めていただきまして中身のある意見交換になったところでございまして、

私も一つ、お尋ね提案してきたところでございますが、中山間地の圃場整備につい

てということでいろいろとお尋ねはしてきたところです。またこちらの要望もして

きたところでございます。申し遅れましたが、この参議院から衆議院の全員の皆様

方に要望書を全員に提出したところでございます。会長さんのほうから全員に提示

した内容につきましては、農地利用最適化推進委員さんも実現するためにとかいろ

いろ項目がありますけれども、そういうことで検討していただくということで、ほ

かに藤木先生あたりはこの中山間地域の農業をしっかりと支援していくというよう

な、坂本先生もそう言われましたので、私も参加してよかったなということで帰っ

てきたところでございます。 

そういうことで報告に代えさせていただきますが、本日は議案も今日は多く提案

しておりますので、忙しい時間ではございますけれども、ご審議のほどお願い申し

上げます。また、この総会後には県のほうの職員による勉強会も計画しております

ので、お忙しい時間でございますけれどもよろしくお願いいたしまして、私の挨拶

といたします。終わります。 

○事務局長（田口 明君） 井上会長、ありがとうございました。 

それでは、南関町農業委員会会議規則第４条により、以降の議事の進行は井上会

長にお願いいたします。 

なお、発言しようとする委員は、議長の許可を受けなければならないとなってお

ります。また、携帯電話につきましては、音が鳴らないよう対応をお願いいたしま

す。 
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それでは、会長、よろしくお願いします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

４．議事録署名人の指名 

○議長（井上 繁孝君） それでは、これより議事に入ります。 

議事録署名人を指名いたします。今回の議事録署名人として７番末竹委員、８番

山口委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

なお、議事の進行にあたり、新型コロナウイルスの感染拡大防止のため本総会の

開催時間をできる限り短縮することを目的とし、事務局が行う議案書の説明につい

ては事前に資料を配付していますので、必要最小限度にいたします。よろしくお願

いいたします。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

５．議 事 

○議長（井上 繁孝君） それでは、議案審議に入ります。 

第１３号議案、「農地法第３条第１項の規定による許可申請について」を議題と

いたします。案件は７件１３筆です。 

それでは、本案について現地調査に出向かれました農業委員より説明をお願いい

たします。 

まず初めに申請番号７４、８４、８７の現地調査を行われました、２番原口委員

より説明をお願いいたします。 

○２番（原口 隆治君） それでは、２番委員より説明を行います。申請番号７４番、

８４番、８７番についてですけれども、これにつきまして現地調査の確認のほう５

月３０日に推進委員の多田隈さんと役場の方２名と私と計４名で確認させていただ

きました。申請された場所に対しては、管理もされており問題なく管理をされてお

り申請は妥当だと思われます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（井上 繁孝君） ありがとうございました。 

続きまして、申請番号９１番の現地調査を行われました３番大里委員説明をお願

いいたします。 

○３番（大里 義明君） 申請番号９１番につきましてですが、５月の３０日に事務局

と同行にて現地調査を実施をいたしまして、問題等ないものと判断いたしました。 

以上です。 

○議長（井上 繁孝君） ありがとうございました。 

続きまして申請番号１０８番の現地調査を行われました７番末竹委員お願いしま

す。 



－ 6 － 

○７番（末竹 信雄君） 申請番号１０８番の説明をいたします。 

所在地、地目、面積、譲渡人、受人は記載のとおりです。５月３０日に事務局と

推進委員の方と現地調査確認にまいりました。現時点では、本人さんが全然管理が

できておらず相当荒れておりましたが、この土地が今後圃場整備事業に入るという

ことで事前の売買となったようです。調査の結果は全く異常ありませんでしたので、

ご審議をよろしくお願いいたします。 

○議長（井上 繁孝君） ありがとうございました。 

   続きまして、申請番号１１０番、６番委員、福山委員お願いいたします。 

○６番（福山 正英君） 申請番号１１０番について御説明をいたします。 

議案書のとおり内容は確認されておるかと思いますけれども、５月の３０日の日

に事務局それから私、それから推進委員さん４名で現地確認を行っております。売

買による所有権移転ということになっておりますけれども、特に問題はないかと思

います。 

   ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（井上 繁孝君） はい、ありがとうございました。 

   最後ですけれども、申請番号１１３番、５番、片山委員お願いいたします。 

○５番（片山 弘美君） 申請番号１１３番ですね、こちらのほうが５月の３０日に役

場職員さんと推進委員の武田さんと私４名で現場のほう見てきました。畑が修復不

能かなと思って見ていったんですけれど、贈与ということだったので維持していた

だけるならばその方に手渡してもらいたいと思って、これはご審議のほどをよろし

くお願いしたいと思います。 

○議長（井上 繁孝君） はい、ありがとうございました。 

ただいま委員の説明が終わりましたが、何かご意見、ご質問ございませんか。あ

りませんか。 

（なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） ないようでございますので、採決いたします。 

第１３号議案について、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、第１３号議案は原案のとおり決定いたしま

す。 

続きまして、第１４号議案、「農地法第４条第１項の規定による転用許可申請に

ついて」を議題といたします。 

案件は、１件１筆です。 

本案について、現地調査に出向かれました農業委員より説明をお願いいたします。 
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５番、片山委員。 

○５番（片山 弘美君） これも同じく５月の３０日に役場職員さん２名と武田さん推

進委員方と４名で現場のほう見てきました。３０年代に建てられたということで建

築のほうがお父さんがもう亡くなられているので、息子さんがどうしたものかと思

って転用されるのに申請をしていなかったということなので、家屋建築後の申請で

すので、始末書を添付されるとのことでしたのでご審議のほうよろしくお願いしま

す。 

○議長（井上 繁孝君） はい、ありがとうございました。 

ただいま委員の説明が終わりましたが、何かご意見、ご質問ございませんか。あ

りませんか。 

（なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） ないようですので、採決いたします。 

第１４号議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、第１４号議案は原案のとおり決定いたしま

す。 

   続きまして、第１５号議案、「農地法第５条第１項の規定による転用許可申請に

ついて」を議題といたします。 

案件は、１件１筆です。 

本案について、現地調査に出向かれました農業委員より説明をお願いいたします。 

３番、大里委員。 

○３番（大里 義明君） 申請１０７番についてご説明いたします。 

５月３０日に現地のほうに事務局と同行し調査を行いました。他の農地等への影

響等もなく住宅等の建設になりますけれども、問題はないものと思っております。 

ご審議のほうお願いいたします。 

○議長（井上 繁孝君） はい、ありがとうございました。 

委員の説明が終わりましたが、何かご意見、ご質問ございませんか。ありません

か。 

（なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） ないようでございますので、採決いたします。 

第１５号議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、第１５号議案は原案のとおり決定いたしま

す。 
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   続きまして、第１６号議案、「農用地利用集積計画の承認について」を議題とい

たします。 

案件は、２件５筆です。 

何かご意見、ご質問ございませんか。ありませんか。 

（なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） ないようでございますので、採決いたします。 

第１６号議案について、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、第１６号議案は原案のとおり決定いたしま

す。 

   続きまして、第１７号議案、「農用地利用集積計画の承認について（一括方式）」

を議題といたします。 

案件は、３件２３筆です。 

何かご意見、ご質問はございませんか。ありませんか。 

（なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） ないようでございますので、採決いたします。 

第１７号議案について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、第１７号議案は原案のとおり決定いたしま

す。 

   続きまして、第１８号議案、「農業委員会事務の実施状況等の公表について」を

議題といたします。 

   事務局より内容の説明をお願いいたします。 

○事務局（齋田 士郎君） 事務局より説明いたします。 

 農業委員会等に関する法律に基づきまして、各全国の農業委員会で行われている

農地等の利用の最適化推進状況その他事務に関する活動計画及び活動の点検・評価

について法律に基づき公表を行うことが各農業委員会で義務付けられております。 

そこで、事前にお配りしている資料のとおり、「令和３年度の目標及びその達成

に向けた活動の点検・評価」と「令和４年度の最適化活動の目標の設定等」につい

てを作成しております。 

事務局からは以上です。 

○議長（井上 繁孝君） はい、ありがとうございました。 

ただいま説明が終わりましたが、何かご意見、ご質問ございませんか。ありませ

んか。 
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（なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） ないようでございますので、採決いたします。 

第１８号議案について、原案のとおり承認することに異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、第１８号議案は原案のとおり承認されまし

た。 

これで、本日の議案は全て終了いたしました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

６．閉 会 

○議長（井上 繁孝君） 本日の議決事件等の字句の整理は議長に一任いただきたいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

○議長（井上 繁孝君） 異議なしと認め、処理することにいたします。 

皆様には、慎重審議いただきましてありがとうございました。これをもちまして、

議長の席を降りさせていただきます。ありがとうございました。 

○事務局長（田口 明君） 井上議長、ありがとうございました。 

それでは、閉会を副会長お願いいたします。 

○副会長（打越 辰美君） 起立。これをもちまして令和４年度第４回の南関町農業委

員会の総会を閉会いたします。礼。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午後１時５３分 

  



－ 10 － 

本案は顛末相違ないことを認め、ここに署名します。 

 

 

 

南関町農業委員会会長  

 

 

 

議 事 録 署 名 人  

 

 

 

議 事 録 署 名 人  


